Профессор Сухомлинов Георгий Акимович

(1906 - 1975)

Выдающаяся личность, талантливый организатор науки и образования, крупный ученый, основатель и первый ректор нашего университета, Человек с большой буквы

Родился 7 июня 1906 года в селе Медвенка Медвенского района Курской области.

С 1930 по 1937 гг. - студент механико-математического факультета, аспирант Московского государственного университета им. М.Ломоносова.

С 1937 г. - кандидат физико-математических наук.

В декабре 1937 г. направлен на научно-педагогическую работу в Киргизию. Работал зав. кафедрой, деканом, зав. аспирантурой, зам.директора по научной и учебной работе Киргоспединститута.

Активный участник Великой Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками (1941-1945 г.). Кавалер ордена Красной Звезды и многих других боевых наград.

С мая 1946 г. - завкафедрой, декан, зам.директора по учебной и научной работе Киргоспединститута.

С 4 сентября 1954г. по 3 февраля 1975г. ректор Фрунзенского политехнического института (впоследствии Кыргызский технический уни верситет, Кыргызский национальный технический университет им.И.Раззакова).

20 с лишним лет жизни Г.А.Сухомлинов посвятил становлению и развитию своего главного детища и вместе с коллегами создал флагман инженерного образования Кыргызстана, один из ведущих технических вузов бывшего СССР - знаменитый Политех.

За большой вклад в подготовку инженерных, научных и педагогических кадров, высокую творческую самоотдачу ему были присвоены звания «Заслуженный учитель Киргизской ССР», «Заслуженный деятель науки Киргизской ССР». Награжден орденом Трудового Красного Знамени и многими другими правительственными наградами.

«Я своих собственных детей так не ласкал, не воспитывал,-как студентов», «Своих студентов я никому в обиду не дам» - это были его слова, которые всегда подкреплялись делом. Внимание и заботу

Георгия Акимовича почувствовали на себе тысячи и тысячи выпускников, преподавателей и сотрудников нашего вуза.

Истинный подвижник и созидатель. Интеллигент. Подлинный интернационалист и патриот Кыргызстана. Человек, оставивший после себя богатейшее интеллектуальное и духовное наследство -кузницу инженернотехнических кадров страны, уникальный профессиональный и гражданский опыт... Таким был профессор Сухомлинов. Таким он останется в нашей памяти навсегда.